

Бетлицкий ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

05 июля 2023 года № 54 (9862)

5 июля - День образования Калужской области и День официальных символов Калужской области

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем образования Калужской области и ее официальных символов!

Это праздник всех, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за калужскую землю и желание работать для ее благополучия. В этот день мы все вместе чувствуем себя единой семьей, где есть место для всех конфессий и национальностей, где царят законы добрососедства и гостеприимства.

У нашей области яркое прошлое, богатое победами и успехами, свершениями и преодолениями. И сегодня мы, наследники героев и созидателей, продолжаем ее современную летопись, чтобы передать нашим детям и внукам цветущий и перспективный регион, которым они будут гордиться.

Дорогие земляки! Пусть сбудутся здесь ваши мечты и планы, найдут применение ваши умения и таланты, и пусть родная калужская земля всегда будет для вас теплым и уютным домом, местом радости, любви и признания!

Губернатор Калужской области В.В. ШАПША

Уважаемые жители региона!

От имени депутатов Законодательного Собрания примите искренние поздравления с Днем образования Калужской области и Днем ее официальных символов!

В современных границах регион образован 79 лет назад, но это лишь небольшая часть многовековой, славной истории Калужского края. Во многом ее отражают официальные символы - герб, флаг и гимн. Сочетание динамичного экономического развития с заботой о сохранении исторического, культурного, духовного наследия создает здесь особые, комфортные и благоприятные условия для жизни людей. Калужская земля славится своими православными святынями, памятниками архитектуры, уникальными музеями. Они являются точками притяжения для жителей и гостей региона.

Каждый из нас вносит свой вклад в процветание области. Труд калужан лежит в основе всех ее успехов. Неслучайно на прошедшем недавно Петербургском международном экономическом форуме отмечалось, что уже второй год подряд мы входим в ТОП-10 рейтинга инвестиционной привлекательности.

В нелегкое для страны время наши мужественные земляки с оружием в руках встали на защиту Родины, с честью выполняют боевые задачи спецоперации. Огромное количество жителей помогают им, собирая гуманитарные грузы. Низкий поклон всем, кто участвует в этой работе.

Дорогие калужане! От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, мирного неба над головой!

Председатель Законодательного Собрания Калужской области Г.С. НОВОСЕЛЬЦЕВ

Уважаемые земляки!

Поздравляем всех с Днем образования Калужской области и Днем официальных символов Калужской области.

Мы бережно храним память о своих знаменитых земляках, их ратных подвигах, выдающихся научных открытиях, творческих свершениях. Стремимся содействовать решению ключевых задач развития региона и всей России. Благодаря совместной созидательной работе Калужская область демонстрирует убедительные успехи, показывает пример сбалансированного развития.

В этот день примите теплые пожелания здоровья, успехов, удачи во всех начинаниях, уверенности в своих силах и завтрашнем дне!

Глава МР "Куйбышевский район" А.А. АРХИПОВ

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. МАКРИДОВ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

Почтенные юбиляры

"Надо жить, Капитолина Максимовна!"

Еще один почтенный житель Куйбышевского района отметил свой 90-летний юбилей - Капитолина Максимовна Афонина, проживающая в поселке Бетлица.

Родилась она в деревне Печи недалеко от города Людиново в 1933 году. Всего в семье колхозников Самохиных было четыре девочки, отец погиб в ходе Великой Отечественной войны, мама осталась с дочками одна.

Видя, как она выбивается из сил, Капитолина после возвращения из Рославльского концлагеря, когда уже были изгнаны оккупанты, в школу пошла, так и осталась с начальным образованием.

В 16 лет начался ее трудовой путь в качестве разнорабочей на Людиновском чугунолитейном заводе. Даже представить трудно, как эта маленькая, как воробышек, девушка работала на отливке труб. Трудно-нетрудно, а 9 лет отработала, и лишь выйдя замуж, вернулась в родную деревню, пошла в колхоз по нарядам. Не преминули себя ждать дети - родились две дочки Нина и Таня.

Супруг ее Егор Николаевич был железнодорожником, работал на станции Фаянсовая, а вот жилье им выдали на берегу Бетлицкого озера. Переехали из Людиновского района в Куйбышевский.

Капитолина Максимовна нашла себе работу на хлебозаводе, тоже рабочей, дома завели хозяйство. Девочки росли послушными, прилежными, когда старшая дочь - Нина уходила в школу, мама на работу, младшая - Танюшка с четырех лет оставалась под присмотром соседской бабушки. Девочка была настолько беспроблемным ребенком, что даже близость озера не порождала опасения за ее жизнь.

Потом Капитолина Максимовна перешла работать в поселковую гостиницу прачкой. Тоже труд был не из легких. В те времена гостиница пользовалась спросом, номерной фонд на два этажа, а вот стиральной машины нет, и приходилось прачке вручную перетирать комплекты постельного белья и полотенца.

Со временем машину приобрели, большую, промышленную, но ее поставили почему-то в общественной бане, и таскала эта хрупкая женщина на себе неподъемные тюки с сырым бельем. В это же время еще и в комхозе сторожем подрабатывала.

Вот так и получилось, что всю

жизнь Капитолина Максимовна выполняла работу не легкую, работу "черную", тяжелую. Да, неквалифицированный труд всегда тяжел, но разве он становится от этого менее востребованным, разве человек, его выполняющий, не достоин уважения? Государство оценило ее труд, и в свое время ей было присвоено звание "Ветеран труда".

Дочки, как и полагается, по-выходили замуж, нарожали де-

его он назвал в честь прадеда Максимом.

Дочь Татьяна живет в Воротынске, но два раза в месяц навещает маму и передает ей приветы и гостинцы от внучки Вероники и правнука Сергея, которые в силу занятости не могут ездить так часто.

Сейчас Капитолина Максимовна живет самостоятельно. Она сама себя полностью обслуживает, для нее до сих пор сажают небольшой огорожок,



ток - два внука и внучку, вот только правнукам Капитолина Максимовна радуется одна. Тридцать два года назад случилась беда - супруга парализовало вследствие перенесенного инсульта, он превратился в беспомощного лежачего больного человека. Еле дотянула до пенсии и уволилась, хотя комхоз еще какое-то время сторожила.

В 1995 году, промучившись пять лет, Егор Николаевич приказал своей любимой жене долго жить, боль утраты была очень тяжелой. Мужа до сих пор вспоминает добрым словом, жили мирком да ладком, он очень любил дочек, иной раз и на жену рассердится за излишнюю строгость по отношению к ним.

Прощаясь с мужем, она не знала, что эта боль утраты еще не последняя. Пару лет назад ковид забрал у нее старшую дочь, а в этом году в ходе специальной военной операции погиб старший внук Владимир. Как она это пережила - одному Богу известно и только благодаря заботе своих потомков. Еще один сын Нины - Александр живет в Бетлице и частенько навещает свою бабулю, да еще и с правнуком, сына сво-

включая теплицу, где она с удовольствием до сих пор "копается". Как и любая деревенская, она умеет шить, вязать, вышивать, вот только зрение да суставы пальцев рук уже подводят, но в свое время она навязывала такое количество носков, что потомки не успевали их снашивать.

Когда Александр ездил опознавать своего погибшего брата, он отвез шерстяные носки, связанные его бабушкой, тем солдатам, которым повезло больше.

В день юбилея с поздравительными адресами от Президента России В.В. Путина, губернатора Калужской области В.В. Шапши, главы администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридова с подарками и букетом цветов к юбиляре приехали заместитель главы районной администрации И.В. Харламова и заведующий ОСПиС Н.В. Трофимова.

Капитолина Максимовна растрогалась до слез, а гости взяли с нее обещание встречать их также через пять лет, в день очередного юбилея.

Текст и фото Марины КОНОПЛЕВОЙ

Решение Районного Собрания МР "Куйбышевский район"

29 июня 2023 года

№ 198

О внесении изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области

В соответствии с п. 20 ч. 1, частями 3 и 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Земельным кодексом РФ, Уставом муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области Районное Собрание РЕШИЛО:

1. Внести изменения в Решение Районного Собрания от 30 марта 2023 года № 183 "Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области", а именно:

1.1. Заголовок Решения изложить в новой редакции: "Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области".

1.2. Заголовок Положения изложить в новой редакции: "Положение о муниципальном земельном контроле в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области".

1.3. П.1 Положения изложить в новой редакции:

"Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ) и устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области (далее - муници-

пальный земельный контроль)".

1.4. П.3 Положения изложить в новой редакции:

"В соответствии с частью 1 статьи 16 Федерального закона № 248-ФЗ объектом муниципального земельного контроля является деятельность граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования земельного законодательства, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность (бездействие), а также земельные участки независимо от прав на них, расположенные в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район", и направлен на достижение общественно значимых результатов, связанных с минимизацией риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, вызванного нарушениями требований земельного законодательства.

При осуществлении муниципального земельного контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий (далее также - проверка)".

2. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на администрацию муниципального района "Куйбышевский район".

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

Глава
МР "Куйбышевский район"
А.А. АРХИПОВ

День правовой помощи в Бетлице

06 июля 2023 года с 11.00 до 14.00 час. по адресу п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28 (территория возле здания администрации) будет работать передвижной консультационный пункт бесплатной правовой помощи.

На ваши вопросы ответят юристы рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области. В приеме также примет участие нотариус Волкова Н.В.

Приглашаем получить бесплатную квалифицированную правовую помощь!

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	06/07 ЧТ	07/07 ПТ	08/07 СБ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 21	+ 21	+ 19
	15 ч.	+ 23	+ 27	+ 21
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		745	743	742
Направление приземного ветра		Ю-В	С	С-В
Скорость приземного ветра, м/с		3	2	2

Информация взята на сайте www.rp5.ru

Один метод - наказание

Многие люди, увидев деяния вандалов - разбитые фонари, поломанные лавочки, надписи на стенах, невольно задаются вопросом, что в голове оных, если свое времяпрепровождение они посвящают разрушению? Наверное, ничего. Там так



же все разрушено и изгажено, как и в местах их пребывания. Видимо, в черепной коробке осталась одна-единственная извилина с одной-единственной мыслью "хоть как-то заявить в этом огромном и многогранном мире о себе убогом".

У таких "нелюдей" (а по-другому не знаю, как их назвать) не только в голове ничего нет, но и в душе тоже ничего святого. Там большая черная дыра, бездна. Печально, когда у человека с детства не заложены ни ценности, ни принципы, ни интеллект, ни самоуважение. Саморазрушающая всепоглощающая пустота - и только.

Как и что может заставить этих людей измениться? Сложно ответить гуманно.

Раз уж они существуют, чтобы разрушать, может быть, и к ним в ответку применять крапивно-поротельные меры?

Последнее время мы стали часто слышать, что то в одном, то в другом месте районного центра, который, кстати, с каждым годом стараются все больше благоустроить, вандалы оставили после себя гадкий след.

Какие меры применяет сельское поселение, чтобы свести к минимуму подобные проявления, я попросила рассказать главу администрации муниципального образования сельского поселения "Поселок Бетлица" Романа Олеговича Жарова.

- Действительно, малолетние вандалы распоясались. И, надо сказать, здесь во многом "заслуга" их родителей. Вот, к примеру, из последнего. Недав-

но в центре Бетлицы у ракет была построена интересная зона отдыха с фигурами, изображающими планеты Солнечной системы. Для одних это стало местом любования и фотосессий, для других - проявлением своих низменных интересов.

Нередко можно наблюдать, как по пять-шесть детей одновременно крутятся на кольцах Сатурна, а рядом на скамеечках сидят их мамы-папы-бабушки и умиляются забавам своих чад. И пока не подойдешь, не сделаешь замечание, никто из родителей не прогонит детей с фигуры. То ли сами не понимают, что это делать нельзя, то ли им безразлично, что их дети могут упасть и повредиться.

За две недели существования "космической зоны" такие детки умудрились сломать антивандальные крепления топиария. Фигура стала шаткой и небезопасной. От беды подальше нам пришлось усилить конструкцию Сатурна дополнительными креплениями, но это привело к потере ее эстетического вида.



Рядом с зоной отдыха установлен предупреждающий знак, который говорит о том, что нельзя залезать на фигуры. Но, видимо, и это не останавливает вандалов. Теперь мы установим в этой зоне видеокamеры и уже по имеющимся записям будем применять воздействующие меры к нарушителям. Они будут заключаться в передаче данных полиции, и она уже будет дальше заниматься процедурными делами. Не хочется портить репутационную историю подрастакам, но другого выхода мы не видим, чтобы остановить этот беспредел.

В недавно построенном сквере Любви подростки сломали лавочки и разбили фонарь.

Теперь нарушителями занимается полиция. Очень часто за чем-то ломают дорожные и информационные знаки, бьют фонари. Цель поступков сложно объяснить. По всем этим происшествиям мы сообщаем в полицию, и она с ними разбирается, и к нарушителям применяется наказание в соответствии с законодательством.

Немногим ранее молодые люди сломали общественный туалет в центре поселка, на пруду в деревне Садовище сломали беседки. Все разрушенное мы восстановили.

Кстати, как только в зоне отдыха на Садовищенском пруду установили видеокamеры, там вандалы стали вести себя потише. Даже стали меньше мусорить. Видимо, "присмотр" за ними камер действует, а вот присмотр родителей в общественных местах - нет.

- Какие меры нужно применять к вандалам, чтобы их остановить?

- Думаю, надо эти деяния предавать огласке и жестче наказывать нарушителей. В Бетлице создаются красивые объекты, строятся зоны отдыха, но из-за горстки недоумков все это быстро приходит в удручающее состояние.

- На восстановление разрушенного нужны деньги. Откуда они берутся?

- Из бюджета поселения. А как все знают, он у нас небогатый. Порой на восстановление беседок элементарно негде взять средства и приходится какое-то время мириться с этими разрушениями, пока не найдутся деньги. Опять же, вместо того, чтобы заняться чем-то полезным, тратим время на восстановление, возвращаемся к старому, чтобы переделать. К тому же специалистов у нас немного и все восстанавливать приходится своими силами. Ну а если на все работы заключать контракты, то мы вообще разоримся.

- Роман Олегович, какая возрастная категория наших вандалов?

- Как правило, это дети с 7 по 10 класс. С ними и их родителями проводятся беседы. Мы также постоянно находимся на связи с директором школы и через воспитательную работу учителей стараемся воздействовать на подростков. Проводят разъяснительные беседы и сотрудники полиции. Но... видимо, и эти меры надо ужесточать.

Текст и фото
Веры МАРТЫНОВОЙ

Реклама и объявления

на правах рекламы

6 июля на территории рынка состоится распродажа тюля (г. Брянск).

Ремонт и заправка автомобильных кондиционеров.
Тел. 8-962-171-52-62.

Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"!

Не забудьте подписаться на районную газету на август 2023 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 115 руб. 97 коп.

Оформить подписку можно в каждом отделении почтовой связи и у почтальонов, воспользоваться онлайн-подпиской на сайте газеты.

Оформить подписку и получить газету самим можно и в редакции. Подписная цена соответственно без доставки почтой - на 1 месяц - 45 руб. 46 коп.

А также - приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.



ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"
Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
<http://betvest.ru>

Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1200.
Номер подписан в печать 03.07.2023 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.